
CORRECTION – Calcul 
 
Les opérations en colonnes demandées : 
 

• 134 + 422 = 556 
 
   c  d  u 
   1  3  4 
+ 4  2  2 
----------- 
   5  5  6 
 
 

• 345 + 586 = 931 
 
   c  d  u 
   1   1 

   3  4  5 
+ 5  8  6 
----------- 
   9  3  1 
 
 
 

• 542 – 331 = 211 
 

   c  d  u 
   5  4  2 
-  3  3  1 
----------- 
   2  1  1 
 
 

• 776 – 358 = 418 
 
   c       d      u 
           
   7   6 7    16 
-  3      5      8 
------------------ 
   4      1      8 
 
Pour les soustractions avec retenue, on utilise la méthode par « emprunt » (appelée aussi 
méthode par « cassage »). J’emprunte une dizaine et je la rends tout de suite. 

è Ici, comme on ne peut pas faire 6 – 8, on emprunte une dizaine au nombre 776, pour 
pouvoir calculer 16 – 8. Dans 776, le chiffre des dizaines 7 devient donc 6, puisqu’une 
dizaine a été empruntée. 


